

人類歷史上最偉大的事是什麼嗎?是跟主耶穌有關係，因祂的罪被釘在十字架上，是宇宙的主宰耶和華神，祂非常愛我們，愛到一個地步祂不能失去我們，祂就讓祂的愛子基督，為你我的罪死在十字架上，因著祂流下的寶血洗淨我們的罪，我們都成為一個新造的人。

蕙欣小的時候我看一本書保羅班德醫生寫的，他專門為癱瘋病人開刀，他是一個醫生也是一位宣教士，非常懂生理學，他的書裡面講到神的傑作，他說耶穌被釘在十字架上的時候，大概流六小時的血祂就會斷氣，以生理學來講耶穌斷氣之前，祂的那一雙手是殘廢的，蕙欣當時還很小我看到這句話的時候，我好震撼，原來耶穌懂一個殘障的感受是什麼，復活主耶穌的身體帶著傷痕，這說明殘疾跟完美兩者並不互斥，教會是屬靈的家有聰明的也有較不聰明的，你們教會有醫生也有工人，有年輕的也有年長的，有走路的有坐輪椅的，這樣才是一個教會一個家，耶穌釘十字架後就死了，有人議論祂會復活，有人說死人怎麼會復活，而第三天主就復活了，在馬可福音 16:9 節，在七日的第一個清早耶穌復活了，就先向抹大拉的馬利亞顯現。在約翰福音 20:16 節，你會發現這個抹大拉的馬利亞祂不認得耶穌，誤認祂是園丁，可是耶穌很慈祥、溫柔，祂就叫瑪利亞，小羊認得主人的聲音，這是全人類最戲劇性的一刻，耶穌復活了。耶穌被釘十字架上的時候其實抹大拉的馬利亞是在現場，你知道全人類見證歷史的一刻就是抹大拉的馬利亞，抹大拉的馬利亞曾經被七個鬼附在身上，是耶穌把鬼趕走，耶穌的大能釋放了她的生命，如果你曾被鬼附，你覺得這是件很光彩的事情嗎?不會吧!新約裡面好幾個婦女都叫馬利亞，但抹大拉的馬利亞就只有一個，因為她會被想起你是曾經被七個鬼附的那個。像不像我，我媽媽生三個女兒兩個兒子，他們結婚整個家族一直延續下來，包括汪爸爸那邊的家族，從來沒有人生下特兒，就到我和汪爸爸身上我們生下一個特兒，別人都覺得不光彩，我出書的時候我媽媽對我說，你怎麼不把蕙欣的名子改成別稱，你改了別人就不知道她名叫蕙欣，還把照片放上去。如果你到馬來西亞去你是沒辦法看到特兒的，因為他們覺得生下特兒是不光彩的事。

我今天要講一個特兒的故事給你們聽，這本書稱「一堂人間至愛的課」，這本書被我買光了，出版社也不再出這本書，如果我是這本書的編輯我會把書名改為「無助者帶來大禮物」，你有眼睛、嘴巴、腳、手，每天三餐可以自理你感恩嗎?在美國有一個人眼睛看不見，不會說話，不會走路而且腳還有一點扭曲，三餐都要別人餵他吃，手也不能動。我在成大醫學院講這個故事時，台下醫學生說我們知道你在講一個植物人，可是我覺得他不是植物人，覺得像是接觸我寶貝班一個特兒，他跟我女兒一樣是先天腦部嚴重受傷的孩子，比我女兒嚴重，我女兒的手可以擺動他不能，可是他有一個很棒的爸爸，春天來了牆壁變綠色，秋天變黃色，冬天變白色，窗戶只要有一隻小鳥飛過去，管他懂不懂，看不看得見，就問他說你有沒有聽到小鳥的叫聲阿，這爸爸真的很棒，他是一個特殊兒一生活了 32 歲，他真實的名子叫奧利佛，奧利佛的弟弟克里斯多福「一堂人間至愛的課」這本書就是他寫的。克里斯多福說我的哥哥送我好多生命禮物，我的哥哥是把生

命給出去最多的人，奇怪他不是眼睛看不見，不會說話，腳也不會動，這樣怎麼把自己生命給出去呢？奧利佛跟克里斯多福的媽媽叫作凱瑟琳，她已懷孕三個月，丈夫叫荷西，有天天剛亮的時後他就去上班，他到火車站的時候，想起他忘了一些東西沒拿，就回家拿，快走到接近家的時後，糟糕他聞到很重的瓦斯味，他想到他要上班的時後他懷孕的妻子和兒子都還在睡覺，他衝到二樓把他的兒子抱出來在院子裡就醒了，再把妻子抱出來但都沒醒過來，他用心肺復甦術，後來妻子有醒過來，在六個月之後生下奧利佛，幾個月之後他就慢慢的長大，剛開始他妻子是個全職的媽媽，很有愛心，每天抱著奧利佛到處去看，教他看不同的事物，但有天接近中午的時候，陽光很大且耀眼，突然間媽媽嚇到了，我的兒子你怎麼這樣，那麼耀眼的陽光你一直看，我的兒子是瞎子嗎？丈夫回來之後他趕快跟講，夫妻兩人帶著奧利佛去找醫生，醫生推測在六個月前小孩可能吸入過多的一氧化碳，造成他腦部受傷，醫生說你們可以把他送去育幼院，夫妻兩人不願意送去育幼院，要把他帶回家，醫生很理性的告訴他你的兒子可能活不過 7 歲，就這樣過了 10 年，奧利佛 10 歲了可是看起來就像 5 歲，身體肌肉都軟軟的沒有張力。這我懂蕙欣就腦傷的孩子，例如雞肉煮的不夠溼軟她就會吐出來，吞嚥對她來講是很困難的，全身肌肉都沒張力走階梯是很困難的，一個肌肉沒有張力的孩子她會學會唱歌，真是上帝給蕙欣很大的恩典。基督徒都很看重聖誕節，他們不只有馬槽，還會擺聖誕樹樹下就有很多的禮物，我們教會聖誕樹底下都是假的，然而奧利佛家都是真的，因為他們有一個文化，家人要彼此交換禮物，奧利佛每年的交換禮物就是燕麥，說明這 32 年來他的主食就是燕麥，有天我們家的牧師怎麼來我們家呢？原來是邀請牧師來幫哥哥施洗，那是一個堅信禮，我爸爸力氣很大每次哥哥要洗澡時就把他抱到浴缸裡面，哥哥脫衣服，弟弟就很調皮逗哥哥玩，哥哥就會笑，那個時候我覺得有這種哥哥好好玩，哥哥有時候會顛顯會放電、會抽筋、還會口吐白沫很恐怖的，但是我的哥哥是最有影響力的人，對凱瑟琳來說這孩子被醫生宣佈腦部嚴重受創，是晴天霹靂，我走片世界各的，多半是接觸特兒的家庭，從來沒有一個特兒的爸媽告訴我，他們會放棄扶養他，他們都是基督徒也逐漸接受這個事實。凱瑟琳是全職的媽媽，每天要面對這個孩子，他們是個基督徒，她每天都用主禱文為他禱告，願祢的旨意行在地上如同行在天上，很多事情她不明白，我不是很愛主嗎？這事怎麼會臨到我，但是凱瑟琳選擇信靠，可是她還是常常哭泣，就像蕙欣小的時候一樣早晨起來我的枕巾都是溼的，因為我根本不知道我的女兒什麼時候會走路，我醫生告訴我她會一直發燒，我問她何時不再發燒，醫師都沒辦法回答我。對一個姊妹來講，她在美國沒有親友的支持，做不完的家事，她一共生了六個孩子，她的丈夫是家裡經濟的來源，每天都要上班，她覺得她像在地窖裡過日子，她轉念，我們的神是滿有憐憫的，祂為我們在地窖開一扇窗，陽光可以透進來的，她常常要照顧奧利佛，他不會說話，照顧他時兩個人在一起就像是一個人，獨處是禱告萌芽的沃土，我看到書裡面這句話我好想掉眼淚，你獨處的時候開始拿起手機開始滑，一個影片追著一個，太多吸影我們的，什麼時候我們獨處的時候，是在跟天父禱告，我這兩年半都要在中庭

走路 1 個小時，我很喜歡因為那是我禱告的時間，很多時候很多事情受不了，情緒好像被俘虜了，思想中常常望去就是墳墓，可是你是神的兒女你有信心的眼睛，你抬頭看天上的星星好美麗，上帝多麼愛我們，天夠黑的時候就可以看到星星，可是當我們遇到困難地時候就埋怨，你有信心嗎？你要相信那復活的神嗎？詩篇 126:5 節說流淚撒種的必歡呼收割。有一天凱瑟琳他們聽到歐洲有個大教堂的牧師是神醫，他們買了飛機，想給這牧師醫治，進教堂內都沒椅子，有躺著的、坐輪椅的、吊點滴的，大家都在等牧師出來，他一禱告每個生病的都好了，凱瑟琳覺得為什麼是等牧師來禱告，她就在那神聖的教堂為奧利佛禱告，她的禱告很簡單，神啊讓奧利佛永遠純潔，她並沒有為眼睛手腳禱告，我想這媽媽何等有智慧，你曾為你下一代靈魂純淨禱告嗎？路加福音十架七言她最後一句話說，父阿我將我的靈魂交在你手裏面，因為耶穌很安息，她沒有違背天父的旨意，人的一生不是只有這個軀體，馬太福音 18:3 節我實在告訴你們，你們若不回轉變成小孩子的樣式，斷不得進天國。從此以後凱瑟琳沒有一絲痛苦了，奧利佛說我的哥哥送我光明的禮物，他發現哥哥的眼睛不能動而他卻可以看見萬物，所有我哥哥看不到的東西，在我看來都壯麗。

克里斯多福後來當老師他也結婚，他永遠看起來平凡的東西，在他心裡看起來都不平凡，這樣的品格教育他傳給他的學生，對他們影響很大，有一天奧利佛就問他爸爸你是怎麼照顧奧利佛 32 年的，兒子這不是 32 年的問題，我只問自己一句話，今天我能餵奧利佛嗎？答案永遠都是是的我做的到。克里斯多福二十多歲就交了女朋友，他把女朋友帶回家介紹給爸爸媽媽，然後她問女朋友你想不想看我哥哥奧利佛，哥哥是多重障礙的特兒喔，結果她女朋友說不要，他覺的得好像被打了一巴掌，這時空氣都凝住了。他從挫敗中站起來又另外交了一個女朋友洛伊，洛伊很愛小孩也愛閱讀都送他書，交往幾個月之後他就把她帶回家裡，那天剛好輪到克里斯多福要餵奧利佛吃飯，這時克里斯多福問洛伊妳要不要去看我哥哥阿，洛伊說當然，他就很開心帶她去餵哥哥吃飯，這時洛伊說可以讓我來餵嗎？她的心帶著憐憫的心腸聲音非常的溫柔，這時毫無影響力的哥哥散發出巨大的力量，如果你是弟兄這兩個你會娶那一個呢？希伯來書 10:24 節要彼此相顧激發愛心，也會勉勵行善。後來他們結婚了。哥林多前書 1:27 節：神卻揀選了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧，又揀選了世上軟弱的，叫那強壯的羞愧。克里斯多福發現有一天怎麼醫生一直來我們家，原來哥哥發燒，後來他聽見媽媽說再見了我的天使。奧利佛的墓碑上寫到馬太福音 5:7 節：清心的人有福了，因為他們必得見神。